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M» Hirdetések egyezség sierint kőeöltetnek. —

Haladás.

Nekünk az a szokásunk, hogy nem di- 
csérgetünk senkit, de a valódi érdemet szu 
vesen elismerjük.

Tudja mindenki, hogy a városok gazdál­
kodása a régibb időkben nagyon rendetlen volt 
nemcsak nálunk, hanem mindenütt. A városi 
vagyon valóságos közpréda voll, amelyből min, 
denki elcsípett annyit, amennyire rámehetett. 
Ennek az lelt a következése, hogy a városok 
kínlódtak, nyomorogtak, azok pedig, akik valami 
üzleti vállalkozás, vagy szerződéses viszony 
révén közel férkőztek a városi vagyonhoz 
— mesés jövedelmeket zsebeltek be.

A mi városunknak nagy szerencséje az, 
hogy G. Tóth János polgármester a város va­
gyoni ügyeit olyan páratlanul tiszta kézzel 
intézi, hogy ma már megszűntek azok az ap­
róbb rendetlenségek is, amelyek a közelmúlt­
ban még észlelhetők voltak. Bátran állíthatjuk, 
hogy a városnál visszaélésekről ma már be­
szélni sem lehet. Es amikor ezt elismerjük, 
ismételten hangsúlyozzuk, hogy ez a legnagyobb 
érdeme a polgármesternek. Ezen a téren tehát 
olyan haladás tapasztalható, amely teljes meg­
nyugvással tölthet el mindnyájunkat.

Nyíltan kimondjuk, hogy mi a haladásnak 
ezt a nemét többre becsüljük a legmintaszerübb 
aktakezelésnél is, mert csak az a tisztikar 
állhat erős erkölcsi alapon, amelynek a háta- 
megett nincsen semmi takargatni való dolog.

Hogy teljesen igazságosak legyünk, szí­
vesen elismerjük ezen a téren az Ádám Samu 
városgazda érdemeit is, aki úgy rendbeszedte 
s úgy rendben tartja a város vagyonát, ahogy 
még sohasem volt.

A baj csak az, hogy nagyon kevés jöve­
delmező vagyona van a városnak, mert sze­
gények vagyunk, mint a templom egere. Hisz- 
szűk azonban, hogy a város vezetősége nem­
sokára utat és módot talál arra is, hogy a 
város vagyonát gyarapítsa. Ha eljön ez az al­
kalom, nem is szabad azt elmulasztani, mert 
igy a város sorsa nem egyébb, mint nyomorú­
ságos, napról-napra való tengődés.

Felelős szerkesztő ős laptulajdonos;

FEHÉR GÁBOR.

KÖZIGAZGATÁS.

A Bika előtti piacztér kikövezése. G. Tóth 
János polgármester a héten előtei jesztést intézett a 
közgyűléshez, a Bika előtti piacztér kikövezése 
iránt.

Felebbezés. A közgyűlés tudvalevőleg enge­
délyt adott Huszti Sándornak arra, hogy a kábái 
ut mentén gőzmalmot építhessen. A közgyűlésnek 
ezt a határozatát Szűcs Péter és társai megfe- 
lebhezték.

Uj lámpák. Sándor Bálint és társai V-ik tized- 
beli lakosok az iránt folyamodtak a héten a tanács­
hoz, hogy az ő utczájokon három uj lámpa állít­
tassák fel.

Szerződések. A közgyűlés megbízta Hetey 
Ignácz tisztiügyészt, hogy a Bika vendéglőre vonat­
kozólag Áron Miksával, a Szt.-György korcsmára 
vonatkozólag pedig Grósz Károlylyal kösse meg a 
szerződést.

Vármegyei közgyűlés tartatott szerdán Deb- 
reczenben, amelynek városunkat közelebbről ér­
deklő tárgya alig volt.

A gyékényfonó tanfolyam G. Tóth János 
polgármester a héten 38 szövőszéket kért a föld- 
mivelésügyi minisztertől, a gyékényfonő tanfolyam 
számára.

#*#*** Megjelenik minden vasárnap.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L n Ä

KAsiratok nem adatnék itassa. ——
Nyílt-téri közlemények soronként 90 fillér.

ságos felcsigázott adó is. Ma már a kereskedők is 
ott tartanak, hogy félkeresetre dolgoznak a kincs­
tárral.

Ezeknek a bajoknak az a legelső következ­
ménye, hogy a kereskedők kénytelenek egymással 
egészségtelen versenyt folytatni. Ha másként nem 
boldogulnak, hitelezés tekintetében Hezitálják túl 
egymást, ez pedig ma már nagyon veszedelmes 
dolog, mert az uj végrehajtási törvény nagyon so­
kakat mentesít a tartozás megfizetésének kötele­
zettsége alól.

Kereskedőink helyzete tehát elég kritikus. 
Ma már ritkaság az, aki vagyont szerez közülök. 
Sőt az is jó, ha megél valahogy a nehéz munkája 
után.

Kereskedőink helyzete

Egy-egy jómenetti kereskedés ezelőtt valóságos 
aranybánya volt nálunk, amelyből hamarosan va­
gyont lehetett szerezni. Ma már ez is másképen 
van, mert ritka a jómenetü üzlet s a kereskedők 
is nagyon sok bajjal küzdenek,

A rossz üzletmenet legfőbb oka az, hogy vá­
rosunk lakossága szegény, s igy pénzforgalmat 
produkálni nem tud. Akinek van pénze, az pedig 
bemegy Debreczenbe és ott vásárol.

De nagy bajuk a kereskedőknek az is, hogy 
nálunk az ipari viszonyok rendezetlenek s igy 
a kereskedők ki vannak téve annak, hogy jogtalan 
alapon kiveszik a kezükből az őket jogosan megil­
lető hasznot.

Ami piaczunk ugyanis egy nagyon érdekes 
panoráma. Aki nem hiszi, áldozzon rá egy hetet, 
és nézze meg jól. Találhat ott kissebb és nagyobb 
ponyvákon rőfös kereskedést, rövidáru üzletet, 
vaskereskedést, készruha raktárt, füszerárusitást, 
szóval mindent, amit csak elképzelni lehet. Hogy 
ezek a ponyván áruló kereskedők milyen jogon 
rakodhatnak ki a piacz közepére, azt bajos volna 
megmondani. Annyi azonban bizonyos, hogy azok 
a tulajdonképeni üzleteknek nagyon sokat ártanak.

De nagyon sokat árt a kereskedőknek a túl-
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Czélszerü és hasznos Karácsonyi vásárlás eszközölhető

KENDE
férfi ruhaszabó czégnél, ahol a legfinomabb kivitelű kész férfi, 
fiú és gyermek ruhák kaphatók. Remek választék hosz- 
8zu és rövid valódi szőrme bundák, lábzsákok, vadász és sport 
ruhákban. Dán bőrkabátok, végül gyermekruha különlegességek.

Vidéki megrendelések pontosan is gyorsan lesznek elintézve. Olcsó szabott árak. 
Külön mérték osztály. Kívánatra küldők árut választás végett
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Vasárnap deozember 19.

hírek.

— G. Tóth János polgármester a héten Bu­
dapesten volt és Halász Ferencz miniszteri taná­
csossal behatóan megtárgyalta az államiiskolák 
ügyét. A polgármester legközelebb egy értekezleten 
számol be utjának eredményéről.

— Lemondás. Kovács Gyula alispán a 
p.-angyalházi közbirtokosságnál viselt elnöki állásáról 
az év végével lemond. Utódja G. Tóth János 
polgármester lesz.

— Esküvő. Áron Sándor helybeli kereskedő 
f. hó 22-én tartja esküvőjét Gyulafehérváron 
Schuller Irma kisasszonynyal.

— Lemondás. T. Szabó Imre a Bánomkertben 
viselt kertgazdai állásáról a héten lemondott.

— Népgyülés. A szociáldemokratapárt ma d. 
e. 10 órakor népgyülést tart a piaczon. Szónokok 
lesznek Budapestről Mezőfi Vilmos és Dr. Tarján 
Mihály.

— A Bánóinkért birtokossága karácsony má* 
sodik napján tartja meg évi rendes közgyűlését, a 
Nagy Károly-féle iskolában.

— Katonák átvonulása. A héten egy szakasz 
gyalogság vonult keresztül városunkon, egy tiszt 
vezetése alatt. A katonák gyakorlat közben érin­
tették városunkat s azonnal tovább is mentek.

— Tolvaj cseléd. Gutmann Dávid helybeli 
kereskedő azt a feljelentést tette a héten a ren­
dőrségnél, hogy ismeretlen tettes a pénzét folyton 
lopkodja. Somogyi Antal rendörbiztos kiderítette 
hogy a lopásokat károsultnak a cselédje Csiszár 
Mária követte el.

— Mennek a színészek. A hetek óta Itt 
működő színtársulat holnap Böszörménybe megy, 
ahol január 2-ik napjáig kapott előadási engedélyt.

— Felfüggesztet munkaszünet. A kereske­
delmi miniszter rendelete értelmében az üzletek 
ma egész nap nyitva lesznek.

rxZtXzxz

Debreczen,
Piacz-utcza 55

Hungária háuéház mellett.
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— Kettős istenitisztelet az ünnepeken. 
Templomunknak a gyülekezet népességéhez képest 
szűk volta különösen a nagy ünnepek délelőttien 
érezhető, amikor, bár némelyek a kora reggeli órák­
ban feljönnek, mégis alkalmas helyet nem kap­
nak. A túlzsúfoltság miatti folytonos zugás, zajongás 
zavarja az áhítatot, többen kiszorulnak, vagy tartva 
e kellemetlenségektől otthon maradnak. Mivel a 
második templom óhajtandó felépítése még a na­
gyon távoli, bizonytalan jövőben van, hogy c bajokon 
némileg segítsünk, megpróbáljuk a most közelgő Ka­
rácsony másodnapján és Újév délelőttjén a rendes 
reggeli tcmplomozás elmúltával 1 ■< II órakor külön 
istenitisztcletet tartani. A mennyiben a próba bevá­
lik, vagyis a második isteni tiszteletnek lesz közön­
sége az első isteni tisztelet túlzsúfoltsága ez által 
némileg megszűnik, szívesen megtesszük, hogy más 
nagy ünnepek délelőttjén is második istenitiszteletet 
tartunk, amelyen aki nem lesz közülünk hetes, az 
prédikál. Az első, rendes istenitisztelet a harango­
zás a szokott módon és időben történik, a máso­
diknak kezdetét pedig x/2 11 órakor külön hármas 
harangszó jelzi. Haiduszoboszló 1909 deczember 16. 
Béiteky Lajos, Demjén Ferencz ref. lelkészek.

— Iparosok batyubálja. A hajduszoboszlói 
Ipartestület Szilveszter estéjén kibővített és átala­
kított saját helyiségében tombolával és világpostával 
egybekötött zártkörű batyu-bált rendez. Kuncze 
József b. b. elnök. Oláh Sándor, Sápi Márton, Magyar 
László, Vájsz Antal, Borbélv József, loth Miklós, 
Gyurkó József, Tóth Lajos, Mátyási Gyula, Rácz 
Károly, Lázár Klek, Horogli Sándor rmdezök. Táncz- 
rendező: Borbély Lajos. Belépt idij 1 korona 40 
fillér. Kezdete este 7 órakor. Jó italokról gondos­
kodva van.

— Birtokosok figyelmébe. Akik az 1907) évtől 
kezdve rétet törettek fel, vagy szőllőt ültettek, eset­
leg olyan területen, ahol még tanya nem volt, tanyát 
építtettek és ha ezen művelési ág változási f. évi 
május havában az adónyilvántartő hivatalnál beje­
lentették. miután az ilyen művelési ág változások a 
f. évben ni oszt ál vha soroztának, ezen uj osztályba 
sorozást az adónyilvántavió hivatalban a hivatalos 
órák alatt 1910. január hó 10 ig megtekinthetik s 
esetleges felszólalásaikat ellene megtehetik. Hajdú­
szoboszló, 1909. deczember 11. Váczi Ferencz 
tanácsnok.

— Földrengés a vasututezán. \ vasututeza 
lakói nagyon megszeppentek csütörtökön. Egy 
asszony ugyanis a hainali órákban azt a hirt 
kezdte terjeszteni, hogy földrengés van, mert az ő 
edényei csörömpölnek a talon. Az álmukból fel­
riadt emberek nem vették tréfára a dolgot, hanem 
figyelni, hallgatózni kezdtek. Es a hallgatózás ered­
ménye csakugyan megdöbbentő volt. Az utcza 
rengett egész h isszában. Az ablakkarikák csöröm­
pöltek, a tányérok tánczoltak a falon. Mikor az 
ijedtség a legmagasabb fokra hágott, valaki elkiál­
totta magát az ntezán :

Ne féljenek emberek. Nincs semmi baj. 
Csak egy hutorszállitó szekér ment a vasúthoz.

Ezzel a földrengés befejezést nvert, mert a 
zörejt és az ijedséget csakugyan a hutorszállitó 
kocsi okozta.

— Eladó vagy haszonbérbe kiadó a posta- 
utczán egy uj kényelmes 4 szobával bíró ház és a 
Bánomkertben egy V2 nyilas berakott és kiváló 
csemegefajokkal beültetett termfiszőlő. Éttekezhetni 
Kardos Herman urnái.

— Tánczmulatság. A hajduszoboszlói függ. 
és 48-as Kossuthkör deczember hó 25-én, azaz 
Karácsony első napján, sajat helyiségében pénz­
tára javára zártkörű tánczvigalmat rendez. Beléptidij 
személyenként 1 K. 20 fillér, családjegy 3 korona. 
Kezdete este 6 órakor. Anyák, kik leányaikkal 
jönnek beléptidijat nem fizetnek. Felülíizetések 
köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. 
Vendéglős Szabó Sándor lesz.

— Nagy karácsonyi vásárját megkezdte a 
Löfkovits Arthur és Társa többszörösen kitüntetett

órás és ékszerész cég, hol a legszebb legtöbb 
örömet szerző, maradandó értékű karácsonyi aján­
dékok, melyek mindenike a modern ékszerészei 
egv-egy műremeke, sehol sem található. Óriási vá- 
asztékban s mélyen leszállított áron állanak a nagy­
érdemű karácsonyi vásárló közönség rendelkezé­
sére. Árjegyzék ingyen.

— Eladó udvarhelyek. A Szálkai Gerzson 
tulajdonát képező u. n. Papp Sámuel-léle udvarnak 
a gőzmalom felől eső része, kissebb és nagyobb 
parczellákban, telkeknek és házhelyeknek eladó. 
E/enkivíil eladó az ugyanazon telken álló nagy 
kőház is. Értekezhetni Szálkai Gerzson tulajdonossal, 
a Fekete féle gőzmalomban.

— Házasulok kihirdetése. A helybeli m. kir. 
anyakönyvi hivatalnál a következő házasulok vannak 
kihirdetve:

Vőlegény : Menyasszony:
-M. Kovács Gábor Kiss Margit
Horogb Sámuel Tóth Juliánná
Domokos József Sólyom Zsófia
Dóró Imre B. Szabó Zsófia.

— Bevert ablakok. Csütörtökön este Nagy 
József né orvál h Ágnes löbbedu,agával beverte a 
Szeles-csárda ablakait, mert a korcsmáros nem 
nyitotta ki az ajtót s nem adott a társaságnak 
italt. Az ligy a rendőrség elébe került.

A város kára. Horogb Sámuel Ilik tized­
be li lakos a héten tévedésből levágott a városnak 
(i0 kéve nádját. A polgármester intézkedett, hogy 
íz ügy azonnal tiszfázlassék.

— Verekedés, ifj. Molnár Mihály és társai a 
bélen a piaczon minden ok nélkül megverték 
Cs. Szabó Mihályt. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Bevert pajtaablakok. A múlt héten a 
Vénkertben 17 pajtának verték be az ablakait. A 
tömeges ablak verést egy 13—14 éves fiukból álló 
társaság követte el, amelynek Molnár József volt a 
vezére. Az ügy a bíróság elébe kerül.

— Bekísért Betlehemesek. Száva Ferencz, 
Rácz Lajos, Balogh Antal, Rácz Gyula, Rácz 
József és Jónás Lajos helybeli lakosokat a héten 
egy este tettenérte a rendőrség, amint Betlehem- 
tárás ürügye alatt kéregettek. A ‘czifrán kiöli ózott 
társaságot bekísérték.

— Választások az egyháznál. A rét. egyház 
főgondnokának és a kilépett presbitereknek meg­
választása f. hó 28-án tartatik meg. A választás 
a Parti-féle iskolában és a nagy fiúiskola földszinti 
termében lesz.

— Gazdák és kertkedvelők figyelmébe. A
legjobb gazdasági, veteménv és virágmagvak egye­
dül Mautimer Ödönnél kaphatók Budapesten. Nagv 
képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

— Mühle Vilmos cs. és kir. udvari szállító 
temesvári nagyhírű magkereskedését ajánljuk 
olvasóink figyelmébe.

Mi a legszebb karácsonyi ajándék ? Ma
már alig van lakás, ahol képek ne díszítenék a 
falakat. Egy művészi olajfestmény vagy krétarajz a 
legszebb lakásdisz. Egy ilyen arczkép egyúttal a 
legszebb és legmaradandóbb karácsonyi ajándék.
A „Rafael* fényképészeti és festészeti müintézet, 
Budapest, VII. Rottenblller utcza 46. amellett, hogy 
a főváros legelső ilyen műintézete, még egyúttal 
feltűnően olcsó árakkal tett szert népszerűségre. 
Rendelésnél elegendő egy fénykép beküldése. 
Kréta rajzok 6 koronától, olajfestmények 10 koro­
nától rendelhetők. A hírneves müintézet olvasóinknak 
készséggel szolgál felvilágosítással és árjegyzékkel. 
Megbízható ügynökök mindenütt felvehetnek.

— Női kalapok alakítása és díszítése. Fel­
hívjuk a hölgyközönség figyelmét Friedrich Mariska 
női kalap műtermére, Bunapest, VI. Vörösmarty 
utcza 73, ahol a legócskább női kalapok is a 
legújabb divat szerint igen jutányos árak mellett 
diszittetnek és alakíttatnak. Fel világosit ássa I kész­
séggel szolgál.

— Az aranyér gyógyítására az orvosok 
százféle módot ismernek, de mindannyian egyet­

értenek abban, hogy a bániaknak és az ezt okozó 
szokványos székrekedés megszüntetésére egy 
4 — 5 hétig tartó Ferencz József-kesevüvizivás a 
legmegbízhatóbb eljárás. — A kúra nagyon egy­
szerű és kellemes: A beteg rendes életmódja 
folytatása mellett reggelenként éhgyomorra 1/.i, eset­
leg 1 pohár valódi „Ferencz József“-vizet iszik. 
A baj a legtöbb esetben hamar fog megszűnni, a 
nyomott közérzés azonban biztosan már néhány 
nap múlva kellemessé fog átváltozni.

Lapunk számonkénti elárusitása. Engedve 
a közönség régen hangoztatott óhajának, a „Szoboszló 
és Vidéké“-t számonként is elárusítjuk. Lapunk 
egyes számai Kiss Pál ur piaczi üzletében kap­
hatók. Egy szám ára 16 lillér.

Ékszert, órát, ezüstnemüt jótállás mellett, 
bámulatos olcsó áron, csakis Magyarország leg­
nagyobb ékszerüzletében, Debreczeuben, a Löfkovits 
Arthur és Társa czégnél vásárolhatunk.

— Farkas a piaczon. Van szerencsém a n. é. 
közönség becses tudomására hozni, hogy helyben 
a piacztéren, a Danes Bertalan-téle házban uj vászon 
és kéznmám üzletet nyitottam, amelyet mindenféle 
szebbnél-szebb portékával berendeztem és a szűk 
termést és szigorú világot tekintve, bámulatos olcsó 
urban árusítom a legszebb vásznakat, kanavászokat, 
paplanokat. Kaphatók ágyteritő garnitúrák, inletek, 
sifonok, derékaljak, posztó egész és félnagy ken­
dők, fejkendők, férfi, női és gyermektrikók, harisnyák 
slb. Zsebkendők 6 krajczártól kezdve.

A közönség b. pártfogását kéri.
Tisztelettel

Farkas József.
— Uj kenyér és lisztraktár. Van szerencsém 

a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy a 
mai napon a Lisszauer József ur házában egy ke­
nyér és lisztraktárt nyitottam, s azt ezennel a kö­
zönség rendelkezésére bocsátom. A lisztet a Körner 
és Társai miimalmából fogom tartani és beszerezni, 
amely áru ez idő szerint városunkban a legjobb. 
Kaphatók lesznek ott ezenkívül mindenféle főzelé­
kek és a legfinomabb aradi élesztő.

a n. é közönség szives pártfogását kén:
Tisztelettel 

Brummer János 
sütő és lisztraktáros.

- A „Gazdasági Bank“-ka1 kapcsolatos „Nép- 
segélyző Szövetkezet“ 1190. évi januór hó 1-én 
uj évtársulatot alakit. Jegyezzen ki-ki nehány drb. 
törzsbetétet, amelynek az ára 20 fillér. Aki ezt 5 
évig hetenként befizeti, az 5 év elteltével 6%-os ka­
matjával együtt szép kis öszszeg pénzt fog kikapni, 
mint takarékosságának gyümölcseit. Aki pedig köl­
csönt akar igénybe venni, az kap minden egyes 
törzsbetét után 50 koronát, amelyet 5 év alatt he­
tenként 20 fillérjével szépen letörleszthet. Ez az in­
tézmény most valóságos áldás a szegény emberre 
nézve.

Levél a szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő Ur!

A jövő szombaton karácsony első napja, 
ahhoz egy hétre pedig újév első napja lesz.

Mi st már azt kérdem, hogy mi lesz azzal a 
két sertésvásárral, amelyek ezekre a napokra 
esnének ? A vásároknak elmaradni nem lehet, a 
hatóságnak tehát már intézkedni kellett volna, 
hogy más napokon tartassanak meg az ünnepekre 
eső sertésvásárok.

Többek.

Mi újság a járásban P
Feltört magtár. Keserű László püspökladányi 

lakosn k a magtárát a héten ismeretlen tettesek 
feltörték s onnan 3 zsák búzát és 2 zsák árpát 
elloplak.

Hitel és részletfizetési kedvezmény. Tekintet* e’ a mostoha gazdasági viszonyokra
'gén jutányos áron és kedvező részletfi­

zetési feltételek mellett ajánlok menyasszonyi kelengyékhez tartozó bútorokat, ékszere­
ket, inga és zsebórákat. Ékszereket és órákat jutányos áron javítok. Tisztelettel

Werber Márkuaz.
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Lopás. Péli Julianna püspökladányi lakostól 
ismeretlen tettes 11 korona készpénzt ellopott.

Ellopott fegyver. Tisza Imre püspökladányi 
lakostól ismeretlen tettes egy vadászfegyvert 
ellopott.

Szénlopás. Krizsa Márta a püspökladányi 
állomásról 80 kiló szenet lopott.

Tolvaj cseléd. Herschkovits Herman püspök­
ladányi kereskedőtől a cselédje Szabó Teréz 140 
koronát ellopott.

Halálos végű verekedés. Sz. Nagy Lajos és 
Dobi István nádudvari lakosok a múlt héten össze­
vesztek a korcsmában. A veszekedés azzal vég 
ződött, hogy Sz. Nagy Lajos leharapta a Dobi 
István bajuszát, a szája szélével együtt. Dobi 
István e miatt bosszút forralt és rálesve Sz. Nagy 
Lajosra azt úgy megverte egy bottal, hogy a 
szerencsétlen ember pár nap múlva meghalt.

Elfogott betörők. A püspökladányi csendőr­
ség a múlt héten letartóztatta Tóth Balázs és 
Egri Balázs oltani lakosokat. A nyomozás folyamán 
kiderült, hogy ez a két betörő számtalan lopást 
és betörést követett el. Találtak náluk búzát, 
tengerit, lószerszámot, dohányt, szivarokat fegy­
vereket és ruhanemüeket. A betörők bevallották, 
hogy hamis egy, két és ötkoronások gyártásával is 
megpróbálkoztak.

Különfélék.

Mennyibe került az orosz japán háború ?
A japáni vezérkar most hivatalosan közli, hogy 
mennyi vér és pénzáldozatba került mindkét részről 
az orosz-japán háború.

A vezérkar kimutatása szerint: 
Oroszország mozgósított 1.305.000 katonát. 
Veszített halottakban 131.000 embert
Elköltött 4 milliárd koronát.
Japán mozgósított 1.200.000 katonát.
Veszített halottakban 98.000 embert.
Elköltött 3 milliárd koronát.
Japánnak tehát minden tekintetben kevesebbe 

került a háború, mint Oroszországnak és mégis 
győzött.

Vendég: Mikor a múltkor itt voltam, akkor 
még „A báránykához“ volt czimezve ez a szálloda. 
Mi az oka annak, hogy most meg „A sárkányhoz" 
van czimezve ?

Szállodás: Mióta utoljára nállatn tetszett 
lenni, azóta megnősültem.

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

A hazugság bőbeszédű, az igazság szűk­
szavú.

Sok embernek vigasztalásul szolgál az, ha a
más érdemeit kisebbítheti.

*

Sok ember nem elégszik meg a saját 
szerencséjével, hanem kívánja a mások — szeren­
csétlenségét is.

*
Hogy az ember idealista legyen, ahhoz leg­

főbb kellék a telegyomor.

Közgazdaság.
— Gazdasági kilátások. —

Az időjárás pár nap óta télies, mert éjjel erős 
fagyok vannak és nappal is hideg az idő. Most 
már csák egy jó hó kellene a vetésekre.

A föld még mindig nem ázott meg kellőleg, 
de azért a vetések nagyon jók, mert a búzának a 
töve nyers földben van.

Kgy jó bú azért volna kívánatos, mért ha ál­
landó hidegek találnak lenni, a folytonos fagyok 
felemésztik a föld felső nedvességét.

A gazdasági kilátások ez idő szerint kedve­
zőknek mondhatók. Ha jó tavasz lesz, nagyon jó 
termésre van kilátás.

— A borok lehúzása. —
Az uj borokat akkor legjobb lehúzni, amikor 

a forrás után meghiggadtak. Ha azonban ezt elmu­
lasztották, akkor azon kell igyekeznünk, hogy bo­
rainkat deczember közepén mulhatlanul megszaba­
dítsuk a seprőtől.

Annak a bordónak, amelybe bort akarunk 
bűzni, teljesen tisztának kell lenni. E czélból a 
a bordót jól ki kell mosni és meg kell kénezni. A 
túlságos kénézés veszedelmes, inert fejfájást okoz.

Az első húzásnál arra is kell ügyelni, hogy a 
bor minél többet érintkezzék a h vegővel. Az első 
lehúzáshoz tehát szórócsapokat kell használni. A 
bort derült, világos, napos időben kell lehúzni.

A lehúzás nagyon fontos a borra nézve, mert 
a bor érését és tisztulását ez segíti elő legjobban.

Szerkesztői üzenetek.

Egy járó kelő. Helyben. Névtelen leveleket 
nem veszünk figyelembe.

Birtokos. Helyben. Az ai ánvositási per tulaj­
donképen még meg sem kezdődött. Mesebeszéd 
teliát az, hogv ennek a pernek a kimenetelét már 
sejteni lehet. Tájékozatlanságán csudáikozunk.

R . . . . Helyben. Az uj választásokról beszélni 
még korai dolog.

Nyilttér
Ha

még nem járatja okvetlen fizesse elő január
hő elsejével az elismert legjobb magyar 
napilapot.

„AZ'UJSÁG‘-ot
M“t.rendelő cmi:

„AZ ÚJSÁG" BUDAPEST 
Egyes példányok minden ujságeláru- 
sitőnál kaphatók.

Értesítés.
Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy 

a piacion levő saját házamban bor sör és pálinka­
mérést nyitottam, ahol a legjobb italokat a leg­
olcsóbb árakban árusítom.

Szives pártfogást kér:
Tisztelettel:

Gutmann Sándor,

Weber Ede
Piacztéri üzletében kaphatók mindenféle játék- 

áruk és karácsonyfaczukorka különlegességek. 
Továbbá fűszerek, naponta friss tea-vaj, élesztő, 
naponként frissen pergelt kávék, esetleg kívánatra 
az udvarban azonnali pergel és. Lakadalmi kölcsön- 
edények nagy választékban, az elismert és legjobban 
bevált leghíresebb Ropsz féle gyorsfőzőnek egyedül 
kizárólagos raktára.

Szives pártfogás kéretik.

807.
~19Ö97 vhsz-

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a budapesti VI. kerületi kir. járásbíróságnak 
1909. évi Sp. V. 2066/3. számú végzése következ­
tében dr. Sződi Mihály ügyvéd által képviselt Krám- 
mer Rezső és T. czég jaVára 125. K. 46 fill, s jár. 
erejéig 1909. évi november hó 16-án foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján felülfoglat és 800 ko­
ronára becsült következő ingóságok u. m.: tehén 
és sertés nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szoboszlói kir. járásbíróság 
1909. évi V. 447/2. számú végzése folytán 125 kor. 
46 fillér tőkekövetelés, ennek 1909. évi márcz. hó 
3-ik napjától járó 5°/0 kamatai, és eddig összesen 
37 kor. 40 fillérben biröilag már megállapított költ­
ségek erejéig Kábán 704 sz. a. alperes lakásán 
leendő mégtartására 1909. évi deczember hó 31-ik 
napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai ér­
telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígé­
rőnek, szükség esetén becsáron alul is elfognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
inasok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégí­
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi 
LX. t.-cz. 120. § a értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1909. decz. hó 10. napján.
Kubinyi Jenő

bírói kiküldött.

Akar nősülni ?
Hölgyektől (ezek között némelyik törvénytelen 

gyermekkel, testi hibával stb 5—500.000 korona 
vagyonnal fel vagyunk hatalmazva megfelelő férjet 
keresni. Csakis urak (ha vagyon nélküliek is) akik­
nek komoly szándékuk van és gyors házassághoz 
akadály nincsen, Írjanak e czimre: L. Schlezinger 
Berlin 18. Deutschland.

Tessék Karácsonyi és TJjévi ajándékot 
vásárolni

a legszebb és legcsinosabb kivitelben.
Teljes mosdó, étkező, kávés és teás kész­

letei. Pálinkás, boros és vizes készletek, asztali 
és függőlámpák és mindenféle háztartási, laka­
dalmi és nászajándékok.

Egyben tisztelettel értesítem a t. közön­
ségei, hogy a karácsonyi és újévi ünnepekre 
megérkeztek a friss fűszeráruk, mazsola, 
szilva és egyébb fűszerek.

Úgyszintén felhívom figyelmüket gazdasági 
gépraktáramra.

1 drh. tengeri morzsoló 50 kor.
szecskavágó, répavágó, különféle árakban, lehe­
tőleg a legolcsóbb és legkedvezőbb feltételek 
melleit kapható.

Kölcsön edény nagy raktár.
Tisztelettel

Auspitz Sámuel

• Sirofíit
E<nell a* étvágyat ét a testsúlyt, megsiOge 
te# a köhögést, váladékot, éjjeli ligadáifc

•Tüdőbetegségek, hurutok, szamár*« 
köhögés, skrofulozis, Influenza
Étien számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

lüfathogy értéktelen utánzatokat le kínálnak, kérjen mindenkor 
eredeti cnomagoláat.

Roehe“.ßß
.Kaphat» orv »ti rendeletre a 

baa. ■> Ara Ovegéhkint
ÖTÓgyttertifl*. 
4.«-korona.

> T 'Zr.r.z-i

Sirolin brosúra G. 14. ingyen és bérmentve. F. Hoffmann La Roche &. Co. Wien I1I/I Neulinggasse 11.
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Drezdai Motorgyár Részv.-Társ.
Németország egyik legrégibb és leg­

nagyobb motorgyára.

é

É
m
&
m
&
m

A szokásos karácsonyi alkalmi vásár
az idén mái* megkezdődött

és Társa

^ Szállít szakkörökben elismert legjobb 
SS gyártmányú
5 Benzin-, Nyersolaj-, Gaz-, Petroleum-
1 motorokat és Montotokat
6

valamint Szivógázmotorokat.

i MEGLEPŐ ÚJDONSÁG!
jKj EGYETEMES GENERÁTORUNKKAL
K-Á a tényleges lóerő
^ óránként £sbak 1 fillérbe kerül.

Vezérképviselet; ^

1 Gellert Ignácz és Társa |
^ Budapest, Teréz-körut Telefon 12—91. ^
rS Legmssszebbrnenő jótállás! Kedvező fizetési feltétel! plyW 'á
kü
P.J

r 1

= női díuattermében DEBRECEN, Piac-U. SS. SZ. Hungária kávéház mellett.
!§, ezúttal rendkívüli kedvező alkalom nyílik feltűnő olcsó bevásárlásra, mivel az eddigi túlságos 
^ enyhe időjárás folytán nagy téli áru készletünk maradt

felöltő és divatezikkekből melyek mélyen leszállított legolcsóbb szabott árak
mellett adatnak el.

§ Occassid eladásra kerülnek nüi felöltők posztókból, plüscsböl
yg szőrméből, divat és utazó bundák leány és gyermek
S kabátok, esti ás színházi köpenyek, schalok. szőrmeboák 
ÍP és muffok, pongyolák, aljak és jouponok.

Csipke, selyem és szövet blouzok* Mindezen czikkek a legnagyobb 
válaszékban mélyen leszállított szabott árakon kaphatók.

m. a

Fedélcserépgyár és agyagiparvállalat
Ipoly berzencze (Nógrád vármegye) 

ajánlja

feltétlenül tűz és fagyálló
agyagból készült fedélcserepeit u. m. 

kis cserepet (66 fed egy □ mtrt) ezrenként 17 K 
nagy cserepet (36 fed egy ["] mtrt) ezrenként 85 K. 
horony „ (15 fed egy j mtrt) ezrenként 75 K.

Helyben Ipolyberzencze gyártelepen
a szokásos ingyen fél és gerincz cseréppel.

A külön gerincz darabja 20 fillér.
Vasúti fuvardíj Ipolyberzencztől.

Püspökladány vasúti állomásig ke 
Kaba vasúti álllomásig ko
Hajdúszoboszló vasúti állomásig ko 
Debreczen vasúti állomásig ko
Hajduhadház vasúti állomásig kor. 84 — g!

Állandóan óriási készlet 1 
Rendeléseket azonnal teljesítünk. 
Rendelőknek készségesen szolgálunk mintákkal.

Hitllntetve Balassagyarmaton 1908-ban nagy díszoklevéllel.

BÁRÓ ARATTA ALAJOS
KERAMIKAI GYÁRAI.

TETŐ CSERÉP,

KÁLYHÁS AGYAG, 
CHAMOTTE TÉGLA,

POLTÓR
LOSMHZ HEUCTT.

KÉPVISELŐT KERES!!!

Ux

Hét fontos czikk
Kőszén
Faszén
Mész
Czement
Miitrágya
Gépolaj
Nyersolaj

valamennyi kartellen kívül, waggon- 
számra és évi kötésre legelőnyösebben
KLÁR ANDOR czégnél 
Debreczen, Piacz-u. 77. Telefon 445 sz. 

rendelhető meg.

5P Ne mulassza el ajánlatot kérni!

így növekedett
a Kazinczi Kőszénbánya r. t."5—1Sm

Miért? évi termeléseI

w-' -.••<•••» „..t
U.Jíw mÜ in min Hain

1903:
5400

1904: 1905: 1906: 1907: 1908 években 
5600 6000 9600 10,900 11,800 wagon

Mert a kazinczi szén szobaftitésre, kazántüzelésre,
cséplésre egyaránt kitünően beválik.

Vezérképviselő: K ÍJ Andor Debreczen.
kS,M mm

■

Plón, Gy. Hajdúszoboszló.


